



今天  
多云有雷阵雨  
偏南风3-4级  
29-38℃

明天  
多云有雷阵雨  
偏南风3-4级  
30-38℃

今日1叠8版  
总期数第9044期

今日空气质量 上午:优  
下午:良

# 新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2024年7月18日 星期四 农历六月十三

## 2024外滩大会 9月5日开幕

**晨报讯** 黄浦区新闻办介绍,外滩大会组委会近日宣布,备受瞩目的“2024 Inclusion·外滩大会”将于2024年9月5日至7日在上海黄浦世博园区盛大开幕。本届大会将延续“科技·创造可持续未来”的主题,致力于构建一个促进国际交流、科技与人文融合的卓越平台,助力上海打造具有全球影响力的国际金融中心和科技创新中心。

本届大会精心策划了一系列精彩活动,包

括1场开幕主论坛、35场开放见解论坛、10场科技创新Creator舞台展示,以及2场科技智能创新赛事。此外,大会还设有10000平方米的科技展览和3000平方米的绿色市集,为参与者带来沉浸式的科技体验。值得一提的是,大会首次推出了“AI参会助手”,提供全方位的智能化服务,确保每位观众都能享受到无缝的参会体验。

大会主论坛也将延续“科技,创造可持续

未来”的主题,汇聚全球产学研界领袖,深入探讨科技与产业的深度融合,以及如何利用技术为社会带来积极影响,共创美好未来。见解论坛则从“科技创新与产业变革”“金融智能与普惠未来”“可持续发展与社会责任”三个维度出发,关注前沿数字技术及金融科技的发展趋势,分享产业界的深刻见解和实践经验。

科技不仅是外滩大会的核心,更是其生

命力的源泉。外滩大会始终致力于追求年轻的心态、专业的深度和创新的高度。来2024外滩大会,将看到AI产业新实践、科技人文新思考、金融科技新探索。在这里,每一位参会者都可以通过亲身逛展、聆听精彩论坛、参与紧张刺激的竞赛等多样化的活动,无论是线上还是线下,全方位地沉浸在科技的世界中,深刻感受创新带来的无限动力和可能性。



“金字塔之巅”大展启幕,明起接待公众

### 沉浸式体验古埃及文明

**晨报讯** 7月17日,“金字塔之巅:古埃及文明大展”在上海博物馆人民广场馆盛大启幕。这是上博“对话世界”文物艺术大展系列第四展,将于7月19日正式迎接公众,展期近13个月,一直持续到2025年8月17日。

上海市文化和旅游局党组成员、上海博物馆馆长褚晓波介绍说,“金字塔之巅:古埃及文明大展”是有史以来全球最大规模、亚洲最高等级的古埃及文物出境展,也是中国官方博物馆首次与埃及政府合作,全面揭秘古埃及文明及其最新考古发现的重磅大展。

上海市文化和旅游局、上海市文物局局长钟晓敏表示,上海博物馆与国际

顶级文化机构合作,推出“对话世界”文物艺术大展系列,展现来自世界不同文明和地域的文化艺术,共建“美美与共”的文明百花园,相信此次大展必将成为世界文明交流互鉴的又一生动范例。

埃及最高文物委员会秘书长穆罕默德·伊斯梅尔表示,展览为全世界人民,特别是中国人民,打开了一扇窗,以洞悉古埃及文明和古埃及人在科学、工程、艺术等领域所取得的卓越成就。

国家文物局党组成员、副局长罗文利表示,上海博物馆在打造文明交流互鉴国际“码头”过程中,展现出强劲的“头雁”效应和发展势能。大展不仅为观众提供了一次近距离感知埃及历史的珍贵机会,更搭建起了一座两大古老文明对话的桥梁。

作为上海博物馆有史以来最大规模的特展,此次上博改造启用了人民广场馆一楼的3个展厅,3000平方米的展陈空间,为观众打造出别具一格的沉浸式观展体验。

展览通过“法老的国度”“萨卡拉的秘密”“图坦卡蒙的时代”三个板块,回顾被大河滋养的悠长岁月,追寻神话与现实世界的交织经纬,洞察古埃及文明的整体面貌与历史细节,从不同角度解读古埃及文明的深邃内涵。

记者 詹皓 摄影报道

相关报道>>>08版

制图/潘文健